ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Магнитогорский

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

Nº 130 [7640] Газета выходит с 5 мая 1935 года ВТОРНИК, 3 ноября 1987 года Цена 2 коп.



Трудящиеся Советского Союза! Высокоэффективным трудом, реальным вкладом каждого в общее дело ускорим всесторонний прогресс социалистической Родины, успешно завершим плановые задания 1987

(Из Призывов ЦК КПСС).

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Несколько дней назад, разговаривая с рабочими третьего мартеновского цеха, снова довелось услышать знакомую фразу: «Да никаких перемен мы не чувствуем». Рабочие словно сговорились. Даже в восьмом листопро-катном (об опыте внедрения хозрасчета здесь наша газета недавно рассказывала) некоторые рабочие, пожимая плечами, отвечали почти то же самое

- как работали, так и работаем. Это невольно может насторожить. Что же происходит? Год комбинат работал в условиях экономического эксперимента, вот уже почти год на полном хозрасчете и никаких перемен? Конечно, очень возможно, что отвечали на наш вопрос самые равнодушные, которых никто и ничто не интересует. Но если в цехах есть и таковые, то после двух лет довольно интенсивной пропагандистской работы по вопросам экономической политики тоже вполне правомерным будет вопрос почему не удалось добраться до ума и сердца каждого? Вероятно, спова разрыв между словом и делом — тот самый бич, не без помощи которого наше движение не только не ускорялось, а даже приостановилось. Период этот теперь именуется двадцатилетием

Наша газета в пропагандистской работе принимает самое непосредственное участие. И если где-то кто-то остается равнодушным, не принимает участия, а посему не видит или не хочет видеть перемен, есть вина газетчиков. Значит, слаба их роль, слова их стандартны и не доходят до души, недостаточно остры перья в борьбе за конкретные дела.

Все это привело редакцию к мысли реорганизовать доныне существую-щих два отдела — промышленности, реконструкции и интенсификации - в один. Отдел экономики и интенсификации. С одной стороны, это позволит не распыляться многотемьем, а объединить силы в один кулак для достижения главной цели — проведения в жизнь линии партии в переводе всего хозяйственного механизма на экономические рельсы. Поэтому стержневой темой публикаций отдела становится внедрение внутрихозяйственного расчета.

К осуществлению намеченного газета уже приступила. В прошедшем месяце на ее страницах появился ряд материалов, посвященных этой теме. Реакция на публикации говорит о том, что мы наступили действительно на больную мозоль. Несмотря на то, что газетчики не профессиональные экономисты, им не хватает глубины знания вопроса, у многих опубликованные материалы получили одобрение. Хотя бы за то, что наболевшее предано гласности. Мы рады пока и этому. Если говорят, обсуждают, значит, не безразличны. (В одном из цехов такое обсуждение-интервью с начальником ЛПЦ № 8 началось спонтанно. Ему решили придать деловую форму и даже пригласить нас. Но затем пере-

думали. Осторожность взяла верх). Все это говорит о том, что курс взят верный и его надо держать, используя

доступные газете формы и методы. Вместе с тем, у некоторых наша проба пера вызвала глухой протест, а не просто неодобрение. Это касается ряда подразделений, у которых задета пресловутая, тысячу раз осмеянная «честь мундира». Защищают эту честь все теми же известными из еще неза-пылившихся сундуков застоя метода-ми и формами. Мол, ваша публикация может вызвать нежелательную реакцию среди работников комбината. Как старо! Для гласности нет запретных тем, нет зон вне критики. Реакция же на правду всегда однозначна - понимание и сопричастность ко всему; что происходит вокруг

К основной теме отдела примыкает целый ряд других, которые трудно на-звать второстепенными. Среди них внедрение достижений научно-технического прогресса, борьба за стопроцентное выполнение заказов, повышение качества продукции, строительство кислородно-конвертерного цеха и так далее.

Обширен и разнообразен круг намечаемых тем и проблем. Охватить их все сотрудникам небольшого отдела одним, вполне понятно, не под силу. Надежда и опора газеты — рабочие корреспонденты. Многие из них активно и постоянно сотрудничают с газетой, пишут о том, что радует, волнует, заботит, зачастую подсказывают новые темы

Однако, несмотря на столь дельную поддержку, соизмеряя ее с теми задачами, которые мы перед собой ставим, нельзя не увидеть, что круг наших авторов все еще остается узким. Достаточно полистать подшивку за нынешний год, чтобы увидеть, что в этом кругу рабкоров газеты с удивительным постоянством отсутствуют фамилии наших специалистов. Мало выступают на ее страницах экономисты и технологи. Не только рядовые инженеры, но даже и руководители. Хотя каждый из них ратует за то, чтобы выступления в газете были грамотными, квалифицированными, было меньше досадных ошибок из-за неглубокого, дилетантского подхода. От чего практически ни один журналист не застрахован.

Ратуют, знают, досадуют, и тем не менее в газете выступать не стремят-

ся.
Но не для того пишутся эти строки, чтобы кого-то попрекнуть высо-ким званием инженера, а для того, чтобы напомнить, что наличие диплома обязывает служить делу. Делу большой политической и хозяйственной важности — перестройке.

Возможно, кому-то покажется, что окончание этого материала, публикуемого по случаю организации отдела, звучит слишком громко. Звучит почти как призыв. Все правильно. Призывать нельзя шепотом. Иначе нас не услышат.

ФОТОРЕПОРТАЖ

В минувшую пятницу во стического Дворце культуры имени С. Орджоникидзе состоялся прием администрации, партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов комбината в честь 70-летия Великого Октября, на котором присутствовали победители предоктябрьской юбилейной вахты, ветераны войны и труда

С теплым приветственным слевом к участникам приема памятные ценные подарки. обратился главный инженер комбината А. И. Стариков, рассказавший об итогах предоктябрьского социали-

соревнования, артисты театра и кино. пожелал передовикам производства и ветеранам, продолжающим активную общественную работу, доброго здоровья и успехов.

150 труженикам комбината и ветеранам за достижение высоких производственных показателей в соревновании в честь 70-летия Великого Октября объявлена благодарность и вручены

Для участников приема состоялся концерт. в котором приняли участие Магнитегорская хоровая капелла,

ПОБЕДИТЕЛИ

На приеме присутствовала секретарь Орджоникидзевского РК КПСС М. К. Кулимова.

На снимках: во время приема; группа передовиков юбилейного соревнования помощник начальника ЦРМО-1 Н. М. Титов, эма-лировщица Р. С. Митюшкина, штамповщица птнп В. С. Логвеева, машинисты кранов обжимных цехов С. А. Чернев, Ю. В. Дзун.

> Фото и текст Н. Нестеренко.



СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С начала года коллектив третьего мартеновского цеха выдал дополнительно 55400 тонн стали, что два с лишним раза больше собственных годовых обязательств.

плановый запас металла увеличился на 10747 тонн. С опережением плана работают коллективы всех мартеновских печей. Но особенно ровно и ритмично труых обязательств. дятся сталеварские бригады Только в октябре сверх- продувочных печей № 14. 17.

К этому нужно добавить, что бригады сталеваров В. А. Голубкова, Е. Н. Леднева, Ю. З. Биккинина, С. В. Турчанина с начала года полностью выполнили все заказы народного хозяйства

в. пастухов, председатель комитета профсоюза мартеновского пеха № 3.

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

дробленого известняка и 13 тысяч тонн дроблено-го доломита, 900 тонн обожженной извести и 1800 тонн извести.

Все подразделения карьероуправления отработали

ми показателями встреча- планового задания. Но лучет 70-летие Великого Ок- ше других успехи у колник Б. В., Левин.

Запевалами ударной предпраздничной вахты в доломитовом карьере были постоянные лидеры социалистического соревнования машинисты экскаваторов Д. В. Филатов и И. В. Косарев, бурильщик шпуров Г. Ш.

С отличными трудовы- месяц ровно, с превышением Белалов, бригадир слесарей В. С. Козуб и электрослесарь В. В. Воложанин.

тября коллектив извест лективов доломитово-обжина доломитово-обжиговой фабрики — начальник фабрике во главе соревно-рьероуправления. Допол- В. В. Парфенов — и доло- вания идут дробильщик На доломитово-обжиговой нительно к плану октября митового карьера— началь-он выдал семь тысяч тонн ник Б. В. Левин.

Н. Ф. Мокришина, мастер основного производ с т в а К. И. Шигапов, бригадиры Н. И. Тюрин и П. М. Рате-

> Г. САВИНОВ, старший экономист известняково-доломитового карьероуправления.

30HA МОЛЧАНИЯ

Материал о нездоровой обстановке в коллективе ВВО комбината читайте на 2-й стр.

Есть вещи, о которых мы предпочитаем молчать. То ли в силу привычки, то ли излишняя застенчивость мешает, но только вслух мы говорим далеко не обо всем и не всегда. Мотивов много, но доминирует один: огласка отдельных негативных моментов портит в основном благополучную картину. У нас все хорошо, а где плохо справимся сами.

Сегодня нет-нет, да и раздадутся голоса: мол, гласность вредна, она до добра не доведет. Люди к ней не готовы. Как бы не пересолить с критикой. Словом, сор из избы (если уж так настаивают «сверху») надо выносить осторожно, дабы не шокировать общественность его неприглядным видом.

Но сколько можно самообманываться?